

土地消化利用，加快形成“以增量撬动存量、以集约促进转型”的土地节约集约利用的倒逼机制。

#### 四、以廉政风险防控试点为契机，切实转变工作作风

规划处作为省厅廉政风险防控工作示范点，目前已经完成了12项行政职责的风险防控流程图，制定了9项工作制度，做到风险防控的内容更加全面，排查更加细化，责任更加明确。处里每位干部都签订了“服务承诺书”，努力做到“六个一、五个不让”文明办事守则。（六个一是指对来处办事、咨询人员，做到一张笑脸相

迎、一声问候让座、一杯茶水招待、一阵倾心交流、一个满意回复、一句再见送行；五个不让是指不让工作在我这里延误、不让服务对象在我这里受冷落、不让马虎失误在我身上发生、不让不良行为在我身上出现、不让机关形象在我这里受到影响）。下一步，我们将狠抓廉政风险防控各项制度的落实，以廉政风险防控试点为契机，进一步下放行政责权、简化审批程序，进一步提高办事效率、提升服务水平，进一步加强廉洁自律、转变工作作风，始终保持良好的精神状态，努力完成厅党组交办的各项工作任务。

## 学习十八大报告心得体会

浙江省国土资源厅裁决办 吕晓澜

近段时间以来，我们认真学习了党的十八大报告、新的《中国共产党章程》、习近平总书记的有关讲话，中央经济工作会议精神，省委十三届二次全会精神，以及中央、省委、国土资源部关于学习贯彻党的十八大精神的系列文件。我们在自学的基础上，党支部组织了四次集中学习和讨论，对征地补偿标准争议协调工作今年目标任务完成情况进行了认真总结，研究形成了2013年工作思路。

党十八大鲜明地向党内外、国内外宣示了关系我们党和国家全局的一系列重大理论和实际问题。将中国特色社会主义事业总体布局从“四位一体”扩展为“五位一体”，进一步明确了科学发展观的历史地位，强调了必须牢牢把握八个基本要求，重申了两个百年奋斗目标，完善了全面建成小康社会五个方面的目标要求，提出要健全社会主义协商民主制度，从三个层次概括了社会主义核心价值观，提出要建设“三型”政党。

中央经济工作会议分析了国内外经济形势，对2013年的经济工作作出了全面部署。会议强调2013年经济工作必须加快调整经济结构、转变经济发展方式，使经济持续健康发展建立在扩大内需的基础上；必须毫不放松抓好“三农”工作，推动城乡一体化发展；必须坚持实施科教兴国战略，增强经济社会核心支撑能力；必须坚持把人民利益放在第一位，进一步做好保障和改善民生工作，使发展成果更多、更公平惠及全体人民；必须全面深化改革，坚决破除一切妨

碍科学发展的思想观念和体制机制障碍；必须实施更加积极主动的开放战略，创建新的竞争优势，全面提升开放型经济水平。

省委十三届二次全会对我省认真学习贯彻党的十八大精神作出部署。会议明确提出，从浙江实际出发，学习十八精神，最重要的就是高举中国特色社会主义伟大旗帜，坚持中国特色社会主义道路、理论体系和制度，深入推进中国特色社会主义在浙江的具体实践，加快建设物质富裕精神富有的现代化浙江。

党的十八大、中央经济工作会议、省委十三届二次全会对做好我们的工作明确了大政方针。学习好这几次重要会议精神十分重要，将会议精神贯彻到实际工作中更加重要。结合本职工作，2013年，征地补偿标准协调裁决工作的指导思想是：认真贯彻党的十八大、中央经济工作会议和省委十三届二次全会精神，紧密围绕我省国土资源管理的中心工作，切实维护我省征地管理秩序和被征地群众合法权益，坚持高效协调、依法公正裁决，健全和完善征地补偿标准争议协调裁决制度。2013年征地补偿标准争议协调裁决工作思路如下：

**一、依法办理协调裁决案件。**对于被征地群众的协调裁决申请，及时联系当地国土部门了解案情，督促当地政府履行协调职能，消除被征地群众的思想顾虑，切实做好维权维稳工作。对受理范围外的申请，及时告知群众选择正确的救济渠道。

**二、进一步推进协调制度建设。**督促尚未建立征地补偿标准争议协调配套制度的重点县（市、区）政府加

快工作进程,落实职能机构和工作人员,为协调工作的开展提供必要的制度保障和支持,努力理顺协调裁决工作关系,避免发生推诿、拖延履行协调职能的情况,及时将矛盾化解在基层。

**三、积极开展业务调研活动。**组织开展业务调研活动,加强对市、县(市、区)协调工作人员的协调业务指导,以便当地政府顺利开展协调工作,及时总结推广

征地补偿标准争议协调工作的先进经验,为争取省政府修改完善《浙江省征地补偿标准争议协调裁决办法(试行)》创造条件。

**四、积极参与征地制度改革。**认真贯彻落实党的十八大精神,积极参与征地制度改革。按照厅里的统一部署,积极协助有关处室开展完善征地制度改革与实施工作。

## 凝聚力量 乘势而上 扎实推进地质环境管理工作

浙江省国土资源厅地环处 孙乐玲

国土资源是生态文明建设的物质基础,能源来源、空间载体和构成要素。国土资源管理工作就是要强化资源的调查评价、统筹规划、合理利用、综合整治、有效保护和严格监管,保障和促进生态文明建设。党的十八大对国土资源管理工作提出了全新的要求,我们学习贯彻党的十八大精神,就是要凝聚力量,乘势而上,将环境地质调查评价与监测、地质灾害防治、地热和矿泉水,地质遗迹和古生物化石资源保护与合理开发利用工作推向新的高度。

### 一、党的十八大对国土资源工作提出新要求

**(一)经济社会发展对提供更及时更有针对性的地质环境成果提出了新要求**

党的十八大在推动经济科学发展方面提出了“到2020年实现全面建成小康社会的宏伟目标,实现国内生产总值和城乡居民人均收入比2010年翻一番”,“促进四化同步发展”,在大力推进生态文明建设方面提出了“提高海洋资源开发能力,发展海洋经济,保护海洋生态环境,坚决维护国家海洋权益,建设海洋强国”等,对提供更及时更有针对性的地质环境工作成果提出了新要求。因此地质环境工作必须有效解决“项目从哪里来,工作怎么干,成果怎么用”等问题,要以服务优先,加强调研、主动对接,克服相关专业人才稀缺,工作经验不足困难,找准突破口,快速高效地形成一批海洋地质、城市地质、农业地质、海洋地质方面的地质产品,服务浙江的“四化同步发展”。

**(二)切实维护群众利益对地质灾害防治工作提出新要求**

党的十八大在维护社会和谐稳定方面,提出了“让广大农民共享现代化成果”,“深入推进新农村建设和

扶贫开发,全面改善农村生产生活条件”,在大力推进生态文明建设方面提出了“加强防灾减灾体系建设,提高地质灾害防御能力”等都对地质灾害防治工作提出新要求。我省是地质灾害多发省份,易发区面积6.6万平方公里,6818处地质灾害隐患直接威胁14万人的生命财产安全。因此必须进一步完善“地方负责、部门联动、专业指导、全民参与、群测群防”的防灾机制;进一步深化地质灾害群测群防“十有县”和“五到位”基层国土资源所建设,提升基层的地质灾害防治工作能力;进一步破解地质灾害隐患点确定难、地质灾害预警预报精度提高难,以及地灾评估措施“三同时”落实难,实现地质灾害防治技术创新;进一步规范地质灾害防治项目实施与管理,强化行业监管,做好资金保障,实现“不死人,少伤人,少损失”的防灾目标,切实维护群众的利益。

**(三)促进经济发展方式转变对地热资源勘查开发提出新要求**

党的十八大在促进经济发展方式转变方面提出“到2020年,资源集约型,环境友好型社会建设要取得重大进展,资源循环利用体系初步建立”,“支持节能低碳产业和新能源、可再生能源发展”等对地热资源勘查开发提出了新要求。顺应全社会对地热资源需求的持续增长,必须充分发挥政府、企业和地勘单位的积极性、主动性、创造性,进一步加快全省地热资源的勘查开发步伐,强化管理,杜绝在违法勘查开发、虚假宣传报道等情况。同时,进一步贯彻落实《浙江省可再生能源开发利用促进条例》,在我省浅层地热能调查评价基础上,制定出台行业管理和激励政策,促进浅层地温能的合理有序开发。